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 У 2022 гогини општински  водни инспектор вршио је надзор на 

пословима из области водопривреде који  су прописани Законом o водама 
(„Службени гласник Републике Српске“број:50/06,92/09,121/12 и 74/17),Законом 
о инспекцијама у Р.С („Службени гласник Републике Српске“ број: 18/20, 

Правилника о третману и одводњи отпадних вода за подручја града и насеља 
гдје нема јавне канализације (“Сл.Гл.РС“број:68/01), Правилника о условима 
испуштања отпадних вода у јавну канализацују („Сл.Гл.РС“број:44/01) и другим 
прописима из области водопривреде који су Законом стављени у надлежност 
Општине. 
 

 У циљу сузбијања и спречавања незаконитих радњи и појава у области 
искориштења  вода и изградње водних  објеката као и загађења вода, вршен је 
превентивни и непосредни инспекцијски надзор код предузећа и грађана. 
 Инспектор је вршио  контрола водних  аката ( водних  смјерница, 
сагласности и дозвола) као и њихово издавање . 

 Контролисано  је да ли се искориштење  водних објеката врши у складу 
са издатим водним  актима и дали се инвеститори придржавају услова који су 
одређени у водним актима..  

 Општински водни инспектор вршио је инспекцијски надзор код свих 
привредних и ванпривредних субјеката у циљу обезбјеђења извршења примјене 
закона и других законских прописа из област водопривреде. 
 

Врншен је инспекцијски надзор код предузећа која се баве  
- примарном прерадом дрвета, 
- постројења за сепарацију шљунка и производњу бетона, 
- бензинских пумпи, 
- аутопраоница и вулканизерских радњи, 
- ауто сервиса, 
- хотела и ресторана,  
- депоније за одлагање комуналног отпада, 
- ПВиК „Извор“ а.д. Фоча,  

- НРМУ“Миљевина“,  

- КПЗ -Економија Велечево и др. 
Водни инспектор приликом инспекцијског прегледа предузимао је мјере из своје 
надлежности уколико је уочио одређене неправилностии . 
- доносио је рјешења о отклањању недостатака и одређивао рокове за отклањање 
истих. 
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-забрањивао је односно обустављао коришћење вода и извођење радова који се 
изводе у супротности издатим водним актима (водна сагласност и водна 
дозвола)или без прибављених водних аката. 
 Информативно – аналитичком дјелатношћу вршено је информисање 
Начелника општине, Начелника одјељења,  Републичког водног  инспектора и 

Инспектората РС. 
Водни инспектор редовно шаље мјесечне извјештаје главном водном инспектору 
РС у Бањој Луци. 

У извјештајном периоду није било бесправне експлоатације рјечног материјала 
из рјеке Дрине на подручју општине Фоча.Рјешење за експлоатацију рјечног 
материјала од стране Јавне Установе „Воде Српске“у Бијељини  из рјеке Дрине 
за 2022 годину добило је предузеће „Србиње Путеви“д.о.о.Фоча, на двије 
локације и то: локалитет „Дојње Луке“ 

Рјешење број:01/10-3-7569-1/21 од 10.11.2021 године у количини 14.660,80 м3  

и локалитету „Патковина“рјешење број:01/10-3-1210-1/22 од 16.02.2022 године 
у количини од 19.316,30 м3. 
           Извођач „Србиње Путеви“д.о.о.Фоча обавезан је уплатити  посебну водну 
накнаду која се обрачунава  1,50 Км/1м3 извађеног материјала у буџет РС. 

  

У циљу сузбијања и спречања незаконитих радњи и појава у области 
искориштења  вода и изградње водоопскрбних објеката као и загађења вода 
вршен је превентивни и непосредни инспекцијски надзор код предузећа и 
грађана.      

Радње које је инспектор предузимао у оквиру надзора су: 
 -превентивне мјере,  под којима се предузимају мјере и радње ради 
спречавања повреде закона и других прописа путем записника и рјешења о 
отклањању недостатака.      

 -репресивне мјере се састоје у издавању рјешења о забрани извођења 
радова без водних аката, издавању прекршајних налога као и покретање 
прекршајног поступка. 
 

 У извјештајном периjoду (прва 3 мјесеца) због појаве пандемије вируса 

Коронаова ,по одлуци републичког и општинског штаба за ванредне ситуације 
инспектор је издао 212 рјешења за изолацију. 
Инспектор је радио и контроле угоститељских и трговинских 
радњи,контролисао је дали се исти придржавају поштовања ванредних мјера за 
спречавање ширења заразних болести у прва три мјесеца извјештајног периода 
сачињено 17 записника. 
Што се тиче редовних инспекцијских контрола  у извјештајном периоду ова 
инспекција извршила  је : 
 

              -  267 инспекцијских  прегледа  на терену на основу којих је  
              - сачињено176 записника  
              - издата       66  рјешења о отлањању недостатака,               

              -      „             4  прекршајна налога 
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            У извјештајном периоду од стране Јавне установе „Воде Српске“у 
Бијељини   за предузећа и установе  на подручју општине Фоча која користе  
воде и испуштају отпадне воде прибављени су водни акти у облику водних 

смјерница , сагласности и рјешења за  19 привредна  и ван привредна субјекта и 
то: 
               - водне смјернице                  2 

                           - водне  сагласности              5 

     - водне  дозвола                    12    

 

      Сва она предузећа која немају прибављене водне акте ( водну дозволу ) или  

је постојећа истекла , а нису поднјели захтјев за добијање нове Јавној Установи 
„Воде Српске“у Бијељини , упозорени су путем рјешења да исту прибаве.       
      

У извјештајном периоду извршен је преглед код предузећа која користе воду и 
испуштају отпадне воде директно у водотоке или у јавну канализациону 
мрежу,без предходног третмана . 

   

Загађење водотока у урбаном дјелу града од стране правних и физичких лица 
(јавна канализација) је проблем који још није рјешен. 

      

Проблем јавне канализације  биће присутан све док се не рјеши проблем 
канализационе мреже за цјели град, изграде  колектори и пречистачи за отпадне 
воде.          

      

Пословни и производни објекти,који користе воде и испуштају отпадне воде,а 
својом експлоатацијом (радом) репродукују технолошке,техничке,сливне и 
друге отпадне воде дужни су прибавити водне акте чл.67.Закона о водама.  

 

Ово се односи на отпадне воде за које постоји могућност да без одређеног 
третмана прелазе граничне вриједности прописане правилником о условима 
испустања отпадних вода у јавну канализацију (Сл.Гл.РС број:44/01). 
Отпадне воде у дјеловима града гдје нису прикључене на канализациону мрежу , 
директно заврше у водотоцима без предходног третмана. 
 

Редовно се вршe контролe код предузећа која користе воду и испустају отпадне 
воде у јавну канализациону мрежу или директно у водотоке. 
Инспектор је путем рјешења наложио одговорном лицу  у НРМУ 
„Миљевина“а.д. из Миљевине, као и одговорном лицу у постројењима за 
сепарацију шљунка и производњу бетона у Баљеву Пољу и Паунцима да 
редовно врше мониторинг отпадних вода које настају у току процеса 
производње, а исте испустају у површинске воде, ангажовањем  овлаштеног 
института и то најмање два пута у току године,а по птреби и чешће. 
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Добијени резултати мониторинга отпадних вода које се испустају у површинске 
воде у извјештајном периоду су били у границама прописаним Правилником о 
испустању отпадних вода у површинске воде („сл.Гл.РС“број 44/01. 

 И друга предузећа која приликом свог рада производе технолошки отпадне воде 

су упозорена путем рјешења да рјеше проблем отпадних вода на начин 
предвиђен Правилником о третману отпадних вод(„Сл.гл. РС“број:68/01).   
Инспектор је контролисао дали се предузећа која имају водне акте придржавају 
услова из истих.      

Један од проблема са којим се ова инспекција сусртеће је загађење обалног и 

путног појаса индустријским и другим отпадом ,а један од разлога је што 
општина није одредила индустријску депонију или неку другу локацију 
намјењену за те сврхе,тако да грађевински и други отпад заврши у путном или  
обалном појасу рјека па је ова инспекција у сарадњи са комуналном полицијом 
по овом питању имала доста посла,санирано је доста дивњих депонија у обално 
и путном појасу.    
       

На санитарној депонији за одлагање комуналног отпада „Бабин Поток“ остало је 
врло мало простора за депоновање, рок трајања депононије привременим 
рјешењем је продужен у складу са Стручним мишљењем датим од стране 
Универзитета у Сарајеву –Грађевински факултет,Институт за геотехнику и 
геологију.     

 ПВиК „Извор“а.д. Фоча је једино водопривредно предузеће које врши 
снадбјевање града и приградских насеља као и  насеља Миљевина са водом за 
пиће. 
У извјештајном периоду може се рећи да је снадбјевање града са питком  водом 
било уредно, било је ситних кварова који су правовремено и у кратком року 
отклањани, а то се односиоло на секундарну мрежу.  

    

Кад су у питању сеоски водоводи стање је слједеће: у већини случајева  
изворишта и капитаже нису урађене на прописан начин ,ограђене и заштићене 
од загађивача, не врши се хлорисање воде,немају податке о хемијској и 
биолошкој анализи.  

Велики број сеоских водовода је изграђен и стављен у функцију иако 
немају употребну дозволу по Закону о уређењу простора, нити документа која 
предходе издавању употребне дозвол, као што је грађевинска и водна 

дозвола.Овакви објекти су у надлежности општинске грађевинске,водне и 
здраствено-санитарне инспекције, па је потребно прије свега планирати 
активности око прегледа таквих објеката од стране грађевинске инспекције како 
би инвеститори почели да легализују бесправно изграђене водоводе, а пошто 
непостоји регистар сеоских водовода није познато колико таквих водовода има. 

 

У случају кад дође до сукоба (свађе) корисника таквих  бесправно изграђених 
водовода странке се обраћају инспектору за интервенцију,а у таквим 
случајевима водни инспектор може једино да нареди путем рјешења да исти 

прибави водне акте и  изврше легализацију изграђених водовода код надлежног 
општинског органа уз претходно урађену хемијско-биолошку анализу воде , 
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а док  то не уаде странке у поступку упућују се да на суду  путем свједока 
доказују своја права. 
У другој половини љета и у току јесени због издашности изворишта велики 

броја ових водовода је смањен на минимум,а има случајева да је један број 
таквих изворишта и пресушио, био је велики број захтјева за интервенцију и 
излазак на терен водног инспектора.      

    

По захтјеву странки у вези сеоских водовода извршено је 17 инспекцијских 

прегледа сачињено  9 записника и издато 5 рјешења о отклањању недостатака. 
У вези са овим проблемима обављен је велики број информативних 

разговора, а велики број недостатака утврђених  на терену рјешавани су на  лицу 
мјеста у разговору са супростављеним странама.     

У извјештајном периоду ова инспекција остварила је сарадњу са осталим 
инспекцијама, а посебо са комуналном полицијом .   

 

 

 

 

                          ВОДНИ  ИНСПЕКТОР  

             Будимир Матовић, дипл.инг.  
 

    

 

  

 

 


